

山东省脐血库红十字公共库首站(淄博)正式启动

血液病患者有望获得更多造血干细胞配型来源

本报讯 11月25日上午,山东省脐带血造血干细胞库红十字公共库首站启动仪式在淄博举行,这也是我国第一家脐带血红十字公共库落地开展工作,同时也是山东省内16地市的首站启动。出席本次活动的有山东省红十字会事业发展部部长王永君、淄博市红十字会党组书记、常务副会长王爱军、淄博市卫生健康委副主任刘观湘、山东省脐血库项目负责人尹兵以及淄博市定点医院领导,本次活动由淄博市红十字会党组成员、副会长刘永锋主持。山东省脐带血造血干细胞库红十字公共库将成为中华骨髓库的有益补充,为广大疾病患者提供了可移植造血干细胞的更多资源选择,标志着我国造血干细胞救助工作又上了一个新台阶,为提高配型成功率,更好地服务广大患者和临床需求将发挥积极的作用。

2019年3月份,山东省脐带血造血干细胞库红十字公共库经山东省红十字会批复正式设立,秉承“人道、博爱、奉献”的红十字精神,充分发挥脐带血造血干细胞在治病救人上的重要作用。与此同时,为加强红十字公共库建设,淄博市共20家医院接受



公共库采集定点医院授牌。作为脐带血采集的源头,各院方代表纷纷表示,接过授牌,就是接过了生命的接力棒,今后将更多地为孕产家庭普及捐献脐带血的重要意义,保质保量地完成脐带血采集,为更多的重疾患者及时得到造血干细胞移植资源,重获健康和幸福。

据流行病学统计,中国有500万血液病患者,而且每年以5%左右的速率递增,其中很大一部分是儿童,有近百万需要移植造血干细胞的病患们在苦苦等待。目前造血干细胞的来源有骨髓,外周血和脐带血,患者可通过

中华骨髓库查询骨髓配型信息,配型成功后联系捐献志愿者采集造血干细胞,或者在脐血库查找脐带血配型,我国目前有7家合法的脐血库,分别位于山东、上海、北京、天津、浙江、四川和广东,山东省脐血库是我省唯一合法的脐带血干细胞储存机构。

启动仪式上,山东省脐带血造血干细胞库项目负责人尹兵在致辞中讲到,脐带血移植是治疗白血病、再障等疾病的有效手段,但非亲缘之间找到合适配型的可能性只有十万甚至几十万分之一。自1999年以来,山东省脐血库公共库开始采集工作,在全省范围

内建立了320余家脐血捐献采集点。截至2019年3月,公共库储存量已达6万余份。省脐血库红十字公共库的设立,将为众多非血缘移植患者储备丰富的造血干细胞资源,为其治疗带来新契机。

脐带血造血干细胞捐献作为一项全新的公益事业,需要全社会的参与和推动。我们将继续大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,广泛普及脐带血造血干细胞捐献知识让广大市民充分了解并知晓捐献脐血的意义和公益价值,努力营造捐献脐带血造血干细胞的良好氛围,同时与卫生健康部门、定点采集机构加强协作,按照省红十字会以及上级卫生健康主管部门的要求,在充分调研的基础上,对红十字公共库在淄博地区的试点工作及时进行调整和改进,实现红十字公共库在淄博地区的高质量发展,为健康淄博建设做出积极的贡献。淄博市红十字会党组书记、常务副会长王爱军表示。

山东省红十字会事业发展部王永君部长强调,血液病患者作为特殊的患病群体,患病治疗时间长、费用高,治疗难度大,治疗后期往往需要进行造血干细胞移植,但是配型难、费用高的问

题,仍然是很多血液病患者会面临的困境。山东省脐带血造血干细胞库红十字公共库设立的目的就是用于帮扶更多血液病患者,同时普及脐带血健康知识,促进我省公益事业和医疗事业的快速发展。希望山东省脐血库和省内各级红十字组织共同努力,保证红十字公共库公益性质,普及脐带血科普知识,不断提高红十字公共库的社会公信力,不断提高公共库的服务水平。同时,王永君部长在会上宣布,山东省脐带血造血干细胞库红十字公共库首站(淄博站)正式启动。

山东省脐血库由山东大学齐鲁医院和山东省齐鲁干细胞工程有限公司合作筹建,主要从事脐带血干细胞保存、干细胞临床研究和干细胞技术开发等,目前已救治超过3500名患者,此次与山东省红十字会共同搭建造血干细胞公共库平台,最大程度的发挥脐带血造血干细胞应用,希望更多的爱心机构和人士积极参与进来,帮助恶性系统疾病患者家庭走出困境,共同将我省的公益事业推向一个新的高度,为我省社会医疗事业做出新的应有的贡献。

(王凯)

张店区齐德学校: 开展“德泽杯”课堂比赛

为扎实推进学校双技能课堂教学改革,提高数学教育教学质量,提升教学水平,近日,齐德学校开展了“德泽杯”数学教师课堂比赛。数学教研组中有5位骨干教师参加了此次“德泽杯”比赛。(王灵凤)



创新赛课活动 为深入推进课堂教学改革创新,引导教师深度研读教材,近日,沂源县南麻街道教体办开展了课堂教学创新赛课活动。(李峰云)



蔬菜水果家园创意活动 近日,沂源县大张庄镇中心幼儿园举行家长开放日蔬菜水果家园创意活动,在活动中家长们利用蔬菜水果制作了创意拼盘。(李春田)



展示交流促成长 近日,沂源县振兴路小学开展“班级观摩出亮点,相互交流促成长”主题展示活动,全体班主任参加。(公伟伟)

桓台县陈庄幼儿园: 开展自主区域游戏活动

为促进幼儿健康成长,近日,陈庄幼儿园开展自主区域游戏活动。让幼儿在游戏中直接感知、实际操作和亲身体验获取经验,在自由、自主、快乐、健康成长的同时,实现了“玩中学,做中学。”(崔倩)



远离欺凌 快乐成长 为有效杜绝校园欺凌事件的发生,近日,沂源县韩旺中心学校开展了“远离欺凌 快乐成长”的班级主题教育活动。(张希亮)



亲子绘画活动 为倡导绿色低碳生活理念,提高环保生态意识,近日,沂源县鲁村镇中心幼儿园开展了“废旧轮胎穿新衣”为主题的亲子绘画活动。(唐菁菁 齐爱山)



美术教育活动展评 为提高幼儿的绘画水平,培养幼儿的绘画兴趣,近日,沂源县南麻街道西台幼儿园大二班特开展了蜡笔画《美丽的树林》教育美术活动。(张秀英)

桓台县田庄小学: 开展精准法治宣讲活动

近日,田庄小学邀请田庄司法所崔梦珂主任给全校师生开展精准法治宣讲活动,师生总计650余人参加。讲座中,崔梦珂主任通过具体案例、典型事故来阐述当代小学生因缺乏法治观念而造成的严重后果。(崔瑞芳 崔玉婷)



“读写打卡晋级”活动 近日,沂源县鲁山路小学举行“经典浸润童年,诗意涵养人生”暨“鲁山路小学读写打卡晋级”活动启动仪式。(鹿霞)



自主学习主题班会 为加强初一新生自主学习意识,提高学习效率,养成预习习惯,近日,沂源县河湖中学举行了自主学习主题班会。(冯成平)



亲子自制小书活动 为促进幼儿想象创造,动手制作的能力,增进亲子感情交流,近日,沂源县振兴路幼儿园开展了以“亲子携手&书香四溢”亲子自制小书活动。(王玲 王尊妹)

高青县木李学区中心幼儿园: 开展“送教交流”活动

近日,高青县实验幼儿园赵小汝副园长带领该园老师董立明、蔡祖君到木李学区中心幼儿园开展送教交流活动。木李学区中心幼儿园马亚男园长、刘迎春老师及学区其他幼儿园骨干教师参与了听课活动。(王娇)



大队委宣誓活动 为进一步加强学校少先队组织的建设,近日,沂源县大张庄镇中心小学举行2019—2020学年大队委成立宣誓活动。(唐家帅)



快乐拔河比赛 近日,沂源县悦庄镇中心小学举行了“我参与 我快乐”为主题的拔河比赛,增强了各班同学的向心力、凝聚力,培养了同学们“团结就是力量”的信念。(徐凤生 陈志先)



预防传染病教育 为有效预防与控制传染病在学校发生和流行,确保师生身体健康,近日,沂源县韩旺中心学校各班级开展了传染病预防知识宣传教育活动。(张希亮)

张店二中: 开展文明礼让教育活动

为进一步加强学校安全工作,让学生了解防拥挤踩踏的安全知识,严防校园拥挤踩踏事故的发生,切实保障学生的人身安全。近日,张店二中开展“学会文明礼让,预防校园踩踏”主题教育活动。(张帅琦 张继丹)



课堂展示评比活动 为进一步加强课堂教学研究,提升校本研究水平,近日,沂源县西里镇中心小学举行多维、高效课堂展示评比活动。(郝丰亮)



阳光体育活动 为更好的开展冬季体育教学,提高冬季阳光体育活动的实效性,近日,沂源县石桥中学开展了历时3天的冬季体育测试工作。(张春成 杜春坤)



预防一氧化碳中毒教育 近日,沂源县荆山路小学开展了以“预防冬季一氧化碳中毒”为主题的“安全讲解员知识大比武”等活动。(王相龙 王新刚 周世涛)